

山西药科职业学院学习贯彻习近平新时代 中国特色社会主义思想主题教育 简报

第 11 期

中共山西药科职业学院委员会学习贯彻习近平新时
代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 16 日

学以致用、知行合一，深入推进学院 主题教育取得实效

主题教育开展以来，学院结合实际，坚持学用结合，以学促干，推动主题教育活动落地落实、见行见效。

凝心聚力汇众智，产教融合谋发展。5月9日上午，山西省药品食品医疗器械职业教育集团成立大会在我院隆重举行。省教育厅副厅长王东等部门单位领导应邀出席会议。省教育厅副厅长王东为山西省药品食品医疗器械职业教育集团成立揭牌。

山西药科职业学院牵头成立山西省药品食品医疗器械职业教育集团，是贯彻落实党的二十大精神，推进职普融通、产教融合、科教融汇，优化职业教育类型定位的必然要求，更是积极响应新时代我省全方位推进高质量发展，有力推动职业教育改革发展的

重要举措。山西省药品食品医疗器械职业教育集团将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，突出“产业为教育引路，教育为产业赋能”，努力打造山西职业教育品牌，积极推动政、校、行、企、协融合融通、聚势赋能，推动职业教育资源共建共享、协同发展，实现集团成员单位“多向奔赴”、多方共赢。学院将进一步创新思路，大胆探索，不负众望，充分发挥牵头单位的桥梁和纽带作用，与各成员单位紧密合作，借职教集团的平台，为山西现代医药与大健康产业的发展贡献力量。



匠心铸就成才梦想，技能创造出彩人生。5月13日，山西省第二届医药行业职业技能大赛——中药调剂技能和中药验收技能比赛在我院成功举办。



本次比赛认真贯彻习近平总书记在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神和视察山西重要讲话和重要指示精神，形成了以赛促学、以赛促练和大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神的良好氛围，为职工群众切磋技艺、交流经验、提升技能、展现风采提供了舞台，为我省中医药产业发展培养更多高技能人才和大国工匠起到了积极推动作用。本次大赛参赛面广、准备充分、组织精细、竞争激烈、裁判严谨、影响深远，比出了水平、赛出了友谊，为全省“中药人”搭建了平台、树立了标杆。

学院将以此次大赛为契机，继续发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，鼓励广大教师更加刻苦的学知识、学业务，不断提高自身水平，培养造就高层次、高素质、高技能人才，更好地投入到我省中医药发展新常态中，在以中国式现代化推进中华民

族伟大复兴的新征程上作出山西药科人的新贡献。

此次大赛在《学习强国》等多家媒体进行了宣传报道。



铸魂育人获佳绩，助推学院新发展。为全面落实党的二十大精神，深入学习贯彻习近平总书记对职业教育工作重要指示和全国职业教育大会精神，认真落实《国家职业教育改革实施方案》《山西省推进职业教育改革发展行动计划》，我院积极组织教师申报特色文化育人品牌以及思政微课等铸魂育人计划项目。近日，山西省教育厅公布 2022 年度职业教育铸魂育人计划项目认定结果，我院铸魂育人“三个一工程”建设喜获佳绩。“赓续农耕文化传承中药材种植技艺”等 3 个项目被认定为特色文化育人品牌，《安眠圣药、致富之果—酸枣仁》等 30 个微课被认定为省级职业教育思政微课。我院职业教育铸魂育人工作佳绩的获得，是院党委全面落实立德树人根本任务，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂、深入实施“三全育人”的结果，更是我院推进思想

政治教育工作、构建思政育人工作新格局的成效检验。学院将以此为契机，充分发挥项目成果的示范引领作用，紧紧围绕立德树人根本任务，不断加强思政能力建设，着力构建具有药科特色的职业教育铸魂育人新格局，推动学院高质量内涵式发展再上新台阶。

报：省委主题教育第 27 巡回指导组

发：各党总支、直属党支部，院属各部门、单位

中共山西药科职业学院委员会学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 16 日印发
